

十大假新闻 忽悠多少人



外星人入侵地球

1938年2月30日，哥伦比亚广播公司的主持人奥森·威尔斯在圣诞节特别节目中，将威尔斯的《世界大战》科幻小说改编成了广播剧。一连串的假新闻让许多人以为真有外星人攻击地球事件发生，引发一场全美社会骚动，其紧张程度不亚于第二次世界大战。有600万人收听了广播，近170万人相信广播中的新闻是真的，其中120万人吓得惊慌失措。

麦凯恩支持者捏造被袭事件

2008年美国大选期间，麦凯恩的支持者，20岁的阿什丽·托德称，一名男子在她的右脸上刻下一个反写的“B”字，并威胁她必须支持奥巴马。两天后，托德承认自己有过精神病史，有时候甚至会丧失记忆。警方后来发现，那个“B”字是她自己刻上的，她因此被控虚报案情。此外，美国脱口秀主持人小莫顿·唐尼曾宣称自己在旧金山机场候机室遭新纳粹分子袭击，额头上被画上反“B”字，但后来他承认那是自己对着镜子画的。



希特勒日记骗局

1983年，德国《明星》周刊记者杰丹·黑德曼自称从一位名叫费希尔的收藏家手中，发现了纳粹头子希特勒的亲笔日记。他称这些日记是1945年4月从一架坠毁的飞机上找到的。日记经过三次笔迹鉴定后被认定为真品。《明星》花费600万美元买下这些日记，因担心敏感信息泄露，他们拒绝二战专家检验这些日记。两周后，这些日记开始在其杂志上连载，西德专家发现日记是用80年代的纸张书写的，谎言露出了马脚。

美国男孩制造“热气球骗局”

为了从电视台得到一个电视真人秀节目的合约，美国科罗拉多州男子理查德·希内向警方、媒体和美国联邦航空管理局打电话，谎称他的6岁男孩误乘热气球被带到2000米高空。经过多方努力，搜救人员却没有在气球中发现男孩，一场大规模的地面搜索行动随即展开，最后发现男孩竟躲在家中阁楼里。这起事件引发全美关注，成千上万人观看了电视实况转播，全球媒体也纷纷报道这起事件。事后，理查德夫妇被判6年监禁和50万美元罚款。



神力投手的谎言

1985年4月1日，《体育画报》报道一个叫做希德·芬奇的垒球投手，能以270公里的时速精确投球。报道还称，芬奇曾在西藏受过密宗高僧的指点，练习过瑜伽。但该报在副标题下还有一行字，每个单词首字母组合后就成了“Happy April Fool's Day”（愚人节快乐）。实际上此人根本没有打过垒球，有些垒球知识的人可能会发现这是个骗局，而“芬奇”这个名字在牛津英语词典中就是“谎言”的意思。

拿破仑战死

1814年，一名身穿军装的男子来到英国丹佛的海船旅馆，带来了拿破仑被杀死的消息，这意味着英国与法国的长期战争就要结束了。这个消息在英国传播开后，伦敦股票交易所的政府债券价格飙升。该所委员会发现三个人在大量购买政府债券，分别是海军英雄科克兰爵士、他的叔叔安德鲁以及他们的财政顾问理查德·巴特，他们最后被以诈骗罪名起诉。



格鲁吉亚电视台发布“俄罗斯入侵”假新闻

格鲁吉亚“伊梅季”电视台播放“俄罗斯再次入侵，总统遇刺身亡”的假新闻，让格鲁吉亚人异常震惊。惊慌失措的人们涌上大街，通讯网络几乎瘫痪。一名士兵因心脏病发作去世，他的母亲也进入医院治疗。外国记者迅速行动起来，但很快被为格鲁吉亚政府工作的前记者大卫·克拉克尼阻止。他只发给记者们一条短信：“假的”。

冒充俄国沙皇之女

俄国沙皇尼古拉斯二世最小的女儿阿纳斯塔西娅·尼古拉耶芙娜女大公17岁时被杀死，但有传闻称这位女大公逃脱了，她的埋骨之所多年来无人知道。当她的墓穴1991年被找到时，却没有发现遗体。为此，至少有10个女人宣称她们就是阿纳斯塔西娅，其中最著名的就是安娜·安德森，她自称是罗曼诺夫王朝的继承者。关于她身份的官司打了32年，最后法官认定其证据不足。



美国 Ochoco 大坝决堤事件

1999年，美国俄勒冈州中部的KSJJ电台主持人宣称，当地Ochoco大坝已经决堤，下游地区可能被洪水淹没。这个骗局很能吓唬人，因为前一年那里确实发生过洪水，数百户居民已经撤离。KSJJ电台最后承认那只是一个玩笑，尽管他们没有失去大量听众，却几乎被雪片般飞来的投诉信淹没。

皮尔当人头骨

1912年，有人在英格兰苏塞克斯郡东部皮尔当村发现原始人头骨化石，科学家认为他们发现了最权威的人类进化证据——现代人与猿人之间的缺失环节。在随后的40多年中，500多位科学家写了有关这块化石的论文，直到1973年，化石被证明是假的。这个所谓原始人头骨化石是猩猩的下颌骨和人类头骨拼合成的。（新华网）

